

从贫困户到老板 村民爱霞“菇”事多

文/图 全媒体记者 许静

“俺的香菇供不应求，销路很好。这不，现在这辆车正准备发往泌阳县。”日前，正在指挥装车的西平县宋集镇宋集村村民赵爱霞兴奋地告诉记者(如图)。

记者对赵爱霞不陌生。2022年，她还在这座大棚里务工，那时候有4座大棚，生活可以自给自足。赵爱霞介绍，现在已发展到50个大棚。跟着她务工的村民就有20多人，她已经是村里响当当的赵老板。

从务工到当老板，从贫困到富裕，从灰头土脸到神采飞扬，一股精气神的变化，由内而外。宋集村村委委员范全收告诉记者，不光是赵爱霞，在宋集村人看来，城里有房子、农村有家业、出行有车子、口袋有票子，人人有产业、个个当老板，这就是大家心目中的小康生活。能达到这种小康生活的村里目前有10多户，光香菇大棚就产生了10个小老板。除了房子、车子这些硬指标外，赵爱霞这个小老板年收入50万元左右，是村里产业致富、带领村民致富的佼佼者。

奔跑在逐梦的路上，谁能想到，自信而阳光的她，曾经是村里的建档立卡贫困户。



赵爱霞是西平县宋集镇一名普通的农村妇女，也是一名勤劳致富的明星。从昔日的贫困户到今天的小老板，赵爱霞脱贫致富不忘党恩，一直用勤劳的双手努力践行着自己带领乡亲脱贫致富的诺言。

几年前，一场家庭的变故让赵爱霞成了村里的贫困户。在村“两委”干部帮扶下，赵爱霞承包了扶贫基地的4座香菇大棚。在她的辛勤劳作下，全家很

快脱了贫。赵爱霞心系乡邻，热心吸纳贫困户劳动力和残疾人来自己的大棚里务工，向他们传授香菇种植技术，让他们有事干，有收入。

创业艰难苦难多，听党话、感党恩、跟党走。自己创业过程中的种种不易，赵爱霞始终清晰记得，当地党委政府给她诸多帮扶，赵爱霞铭记于心：为了筹集启动资金，当地为她争取了贴息贷款；搭建大棚遇到施工不畅等诸多难

题，当地积极为她协调帮助，千方百计为她解决。

一个人富不算富，大家富才是硬道理。赵爱霞积极带动农户增收致富，手把手传授经验，为村里的发展献智献力，主动担当作为，用自己勤劳的双手带动更多村民走上致富路。2023年，赵爱霞的临时危房已变成了拔地而起的高楼。

“不多不多，盖房子也就花费三四十万元，过去作为贫困户感觉抬不起头，现在出门大家叫我赵老板……”说话时，憨厚的赵爱霞自豪地笑了。和赵爱霞一样，曾经的贫困户申威宾承包了5座香菇大棚，年纯收入8万元左右。挣到钱后的申威宾怀着一颗感恩的心开了个免费的修车铺。

幸福都是奋斗来的，范全收说，村民敬学礼和李华民也是村里的致富明星，在他们的带动下，已经形成了人人有钱赚、个个是老板的局面。2023年，宋集村被县里评为“四星”支部。2024年以来，他们通过扬优势、补短板、强党建等措施，“五星”支部创建工作也取得了新进展。

“脱贫摘帽不是终点，而是新生活、新奋斗的起点。”此刻，阳光正透过大棚照耀着赵爱霞的脸庞，构成了一幅美丽的图画。



春节临近 灯笼作坊忙

日前，正阳县熊寨镇宋店村灯笼加工作坊内，工人们正忙着装配各种款式的红灯笼。

随着春节临近，熊寨镇的灯笼生产企业迎来了销售旺季，工人们加班加点赶制红灯笼，以满足节日市场的需求。

灯笼厂负责人王丹丹告诉记者，厂里不仅为村里的留守妇女提供了就业机会，还带动了周边村庄的经济发展。

(全媒体记者 李玉荣
见习记者 余川)

罗店镇 开展烟花爆竹 整治工作

本报讯(全媒体记者 席虎成 通讯员 阮红全)连日来，汝南县罗店镇提前谋划、多管齐下，扎实开展烟花爆竹整治工作，消除辖区烟花爆竹安全隐患，保障居民生命财产安全。

该镇实行细网格化管理，划分17个禁放网格，每个网格由1名包村领导、3至5名镇干部与村“两委”成立禁放巡查小组，在重要节点进行禁放管控。同时，多方联动配合，对辖区内商户、超市、饭店等，有针对性地做好禁燃禁放宣传劝导等工作，形成“镇+村+户”三级立体防控体系，确保禁燃禁放工作在辖区全面覆盖。

警营开放日 共迎警察节

1月7日，正阳县公安局举办警营开放日活动，邀请正阳县国际育英学校小学部部分学生走进警营，共迎第五个中国人民警察节的到来。

活动中，学生们在民警的带领下观看了警用装备及警犬表演。随后，民警向学生们讲述了毒品的危害性及如何防范电信诈骗。最后，学生们将制作好的感谢信、绘画作品等赠送给民警。

(全媒体记者 李玉荣
通讯员 王艳)



双庙镇马营村 清洗光伏板 “点亮”振兴路

本报讯(全媒体记者 陈文科)“定期清洗光伏板能提升发电效率，产生的村集体经济收益能用于开发公益岗位、小型公益事业等。”近日，记者在平舆县双庙镇马营村看到，该村党支部书记吴东洋正组织光伏电站维护员对光伏电板进行清理，确保光伏电站安全稳定、运行正常，发挥电站的最大效益。

近年来，双庙镇以产业发展理念为引领，充分利用光照资源丰富，适宜发展光伏发电的优势，抢抓新能源发展机遇，全镇已建成光伏电站6座，解决公益性岗位30人，让小小的光伏板“点亮”乡村振兴路，实现村集体经济和农户的可持续增收，助力乡村振兴。